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5. osztaly
II. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: Egy napon Micimackd, mikor hazaért sétajabdl, egy éridsi csupor mézet taldlt az asztaldn.
Szerette volna megtudni, kit6l szérmazik az ajandék, de bardtai valaszdbdl nem sikeriilt megfejtenie, ezért
Bagolyhoz fordult segitségért, deritse ki, vajon ki vitte az ajandékot, Tigris, Malacka, vagy Fiiles. Bagoly
ennyit tudott meg a macké6tol:

(1) Malacka azt mondta, Tigris volt.

(2) Tigris és Fiiles is vélaszolt, de Micimacké nem jegyezte fel, és sajnos elfelejtette.

Bagoly nyomozéasba kezdett és kideritette, hogy csak egyikiink mondott igazat, éppen az, aki a mézet
becsempészte.
Ki mondott igazat! Ki ajandékozta a mézet Micimackénak? (10 pont)

1. feladat megoldas: Az mondott igazat, aki az ajandékozé volt, ezért Malacka hazudott, mert az

ajandékozd sajat magara vallana. (2 pont)
Eszerint nem Tigris volt, (2 pont)
de nem is Malacka (hiszen & hazudott) (2 pont)
Igy tehdt csakis Fiiles vihette a mézet (2 pont)
¢s Fiiles mondott igazat. (2 pont)
Osszesen: (10 pont)

2. feladat: Hat apré mané egy apré mérleghintén szeretett volna hintédzni. A tomegiik rendre 1,2,3,4,5,6
gramm. Amikor mind a 6-an feliiltek, barhogy rendezddtek is, nem sikeriilt egyensilyba hozniuk a hintat,
ezért Ugy probéalkoztak, hogy egyikiik elment trambulinozni, a tobbiek koziil pedig ketten iiltek az egyik
oldalra, hdarman a madsikra, és igy sikeriilt elérniiik az egyensiilyt.
Hény gramm lehetett az a mand, aki elment trambulinozni?

(10 pont)

2. feladat megoldds: Ha egyensily van, akkor a hinta két oldaldn levSk Gssztomege pdros szdm. (1 pont)

14+2+3+4+5+6 =21 paratlan, (1 pont)
ebbdl pdratlant kell elhagyni, hogy paros legyen az Osszeg. (1 pont)
Ha az 1 tomegi all ki, akkor 10 — 10 kell a két oldalra, igy: 6 +4 =2+ 3 + 5. (2 pont)
Ha a 3 tomegti all ki, akkor 9 — 9 kell a két oldalra, igy: 5+4 =1+ 2+ 6. (2 pont)
Ha az 5 tomegii all ki, akkor 8 — 8 kell a két oldalra, igy: 6 +2 =1+ 3 + 4. (2 pont)
Tehat barmelyik paratlan tomegi kidllhatott. (1 pont)
Osszesen: (10 pont)

3. feladat: Balint és Marika gy{ijtik a Kinder tojdsban taldlhato figurakat. Balint régi gyijté neki pontosan
6-szor annyi figurdja van, mint Marikanak. Egyiitt pakolgattak a figurdkat, és azt lattak, hogy, akar 5-0sével,
akdr 9-esével rakjédk sorba 1 kimarad. Tudjuk, hogy kettejiiknek egyiitt sincs 100 figurajuk.

Hiény figurit gytjtottek eddig kiillon-kilon? (10 pont)

3. feladat megoldas: Baélintnak 6-szor annyi van, mint Marikdnak, ezért a jatékok szama 7-tel oszthaté.

(2 pont)
5-6sével marad 1, tehdt a szdm 1-re vagy 6-ra végzddik. (1 pont)
9-esével is marad 1. Ilyen szamok 100-ig a 10,19, 28, 37,46, 55,64, 73,82,91, (2 pont)
melyek koziil csak a 46 és a 91 végzdédése megfeleld. (1 pont)
7-tel a 46 nem oszthatd, viszont a 91 igen. (1 pont)
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Egyiitt 91 figurdjuk volt. (1 pont)
Marikdnak 91 : 7 = 13, Bélintnak 6 x 13 = 78 darab. (2 pont)
Osszesen: (10 pont)

4. feladat: Adél és Jénas sok év utdn tdjra taldlkoznak. Adél taldnyosan ezt meséli Jéndsnak: gyermekeim
korkiilonbsége 2 év. Jelenlegi korukat egymds mellé irva, és igy Osszeolvasva kapok egy szamot. Ennyi év
mulva életkoraik Gsszege épp annyi lesz, mint ahdny éves most én vagyok. Adél 1993-ban sziiletett.

Hény évesck a gyerekei? (10 pont)
4. feladat megoldas: Adél 2023-ban 30 éves. (2 pont)
Az ,,6sszeolvasott” szam mindkét gyermek életkordhoz hozzdadddik. Az ,,6sszeolvasott” szam a korkiilonbség
miatt lehet: 02,13, 24, stb, (2 pont)
de mér 24 sem lehet, mert mert 2 % 24 t6bb, mint 30. (2 pont)
Ha 0 és 2 évesek a gyerekek, akkor 2 év miilva 2 + 4 az életkoraik Osszege, ez kevés. (1 pont)
Ha 1 és 3 évesek, akkor 13 év mulva 14 + 16 = 30 az életkoraik Gsszege. (2 pont)
Tehat Adél gyermekei 1 és 3 évesek most. (1 pont)
Osszesen: (10 pont)

5. feladat: Egy 5x5-0s tabla néhany sorat és néhany oszlopat beszineztiik gy, hogy pontosan 6 mez6
maradt fehéren. Hédny darab fehér téglalap keletkezhetett? Rajzolj példat mindegyik kiilonbozo lehetdségre!
(Két megoldés kiilonbozé, ha a fehér téglalapok szdma kiilonbozo.) (10 pont)

5. feladat megoldas: Példa 1-1 lehetséges megoldasra:

R
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1db 2db 3db 4db 6 db
1-1 pont (bdrmilyen j6 dbrdra fajtdnkdént) (5 pont)
5 db fehér téglalap eldéllitdsa nem lehetséges (2 pont)
Ha 5 db téglalap lenne, akkor 4 db 1x1-es és 1 db 2x1-es lehetne csupén.
(1 pont)
Legyen a 2x1-es fiiggblegesen egy oszlopban. Ennek szomszéd oszlopait
szinezni kellett, viszont a sorait (,,a” és ,,b” sor) nem szinezhetjiik. fgy D D
ahhoz, hogy ne keletkezzen ezen a két soron keresztiil még egy fiiggbleges 5 -
1x2-es téglalap, minden tovabbi oszlopot szinezni kell. (1 pont) H
Emiatt fehér négyzet csak a téglalapunk oszlopaban keletkezhet. Ehhez 10 H
négyzet hosszisigu oszlop kellene, de csak 5 hosszu van. H
(1 pont)
Gsszesen: (10 pont)
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